
ECOLE PRIMAIRE DE DOSSENHEIM SUR ZINSEL 
 

Compte-rendu du CONSEIL D’ECOLE du Mardi 4 avril 2017 
 

 
Sous la présidence de M. Didier Carmaux, directeur d’école, étaient : 
 

- Présents :   M. Haeffner, adjoint au Maire 
Mme Eppinger, conseillère municipale et parent d’élèves 
Mmes Adolff-François, Brochier, Fritz, Koehl, Mestas-Voltz et 
Nunes, parents d’élèves 
MM. Ensminger et Marchal, parents d’élèves 
Mmes Daul, Glassmann, Ruhlmann, Welterlin, enseignantes 

 
- Absents excusés :   Mme Zimmermann, Inspectrice de l’Education Nationale 

M. Daniel Bastian, maire de Dossenheim sur Zinsel  
Mme Werner, directrice du périscolaire 
 

 
1. Accueil –Désignation d’un secrétaire : 
 

Le directeur d’école ouvre la séance à 20h15 et accueille les participants. Monsieur 
Ensminger se propose d’être le secrétaire de séance.  
 

2. Adoption de l’ordre du jour : 
 

Après lecture de l’ordre du jour, et sans demande de modification, ce dernier est adopté à 
l’unanimité. 
 

3. Approbation du P.V. de la réunion du conseil d’école du 17/10/2016 : 
 

Après relecture des points évoqués et en l’absence de commentaires particuliers, le procès-
verbal de la réunion du conseil d’école du 17 octobre 2016 est approuvé à l’unanimité. 
 

4. Bilan des actions de l’année : 
 

4.1 : Actions projet d’école : 
 

Monsieur Carmaux rappelle les trois axes du projet d’école (2015-2018) :  
1. Enrichir les compétences langagières en vue d’améliorer l’expression écrite  
2. Traiter la difficulté scolaire : de la détection à la collaboration avec les partenaires, en 

passant par la prise en charge  
3. Susciter la motivation des élèves à travers des projets culturels et sportifs 
 
Le directeur retrace l’ensemble des actions entreprises dans le cadre de ce projet. Il donne 
également la parole aux différentes enseignantes pour détailler le déroulement de ces 
actions (classe verte à Ungersheim, plantations d’arbres pour le verger et le jardin de 
l’école, développement du potager, sortie au Vaisseau et au musée alsacien à Strasbourg, 
concert, exercice vocal, expression artistique, marché de Noël, sortie ski de fond au 
Champ du Feu, élaboration d’un spectacle autour des marionnettes etc.). 
L’ensemble de l‘assemblée exprime sa satisfaction au titre de toutes les activités menées, 
tant dans les domaines culturels et sportifs que dans les domaines scientifiques et 
artistiques. 
 
M. Carmaux remercie toutes les personnes (équipe pédagogique, membres de l’USEP, 
parents d’élèves, Mairie) qui se sont engagées dans ces actions, supports 
d’apprentissages, et qui les ont soutenues : elles ont permis leur réussite. 

 
 
 



4.2 : Evaluation des CP : 
 
Le directeur présente les résultats des évaluations Mi-CP (14 élèves). Ils sont bons, voire 
très bons selon les items, et ils sont globalement dans les chiffres de l’année précédente. 
 

Année scolaire Lire / Décoder Comprendre Encoder 
Fluence 

(vitesse de lecture) 

2016/2017 81% 95% 84% 33 mots / mn 
Rappels 

2015/2016 
83% 95% 92% 25 mots / mn 

 
4.3 : Sécurité : 

 
Trois exercices d’évacuation sont généralement programmés par année scolaire (1 par 
trimestre). Le dernier test réalisé le vendredi 10 mars s’est bien déroulé (simulation 
d’incendie – évacuation en 1’30). 
 
Par ailleurs, après un premier exercice en début d’année, un second exercice de 
confinement en lien avec le Projet Particulier de Mise en Sécurité des élèves (PPMS) est 
prévu prochainement (thème retenu : simulation d’un tremblement de terre).  
 
En ce qui concerne la sécurité en cas d'attentat ou d'intrusion dans l’établissement 
scolaire : l’équipe pédagogique a signalé à la Mairie qu’il était indispensable d’acquérir un 
film opacifiant (à appliquer aux vitres du nouveau bâtiment de l’école) ; celui-ci est censé 
apporter un effet diffusant qui permet de se préserver des regards malveillants. Cet 
investissement sera soumis au vote lors de la prochaine délibération du Conseil Municipal. 
 

4.4 : Finances : 
 
Bilan financier du projet Marché de Noël :       1.588,58 € 
Bilan financier Bourse aux vêtements (12/03/2017) :      1.383.70 € 
 
Bilan provisoire de la classe verte : toutes les opérations confondues (vente de fromage, 
tombolas, cotisations des parents) ont permis d’encaisser 8.439,99 € auxquels il faut 
rajouter le bénéfice de la bourse aux vêtements et la subvention de la mairie (6 € par 
enfant et par jour). La dépense « classe verte » est estimée à 10.500 € environ. L’équilibre 
financier sera très vraisemblablement atteint et les recettes devraient même permettre de 
dégager un résultat excédentaire. 
 
Le directeur remercie les enseignantes et les parents d’élèves qui se sont investis dans ce 
projet de classe verte. Certaines actions mises en place lors du plan de financement vont 
certainement être pérennisées par les membres de l’association Usep.  
 
Le directeur présente également à l’assemblée les investissements réalisés récemment : 
- arbres fruitiers : 285 € (6 pommiers et 1 poirier) ; 
- haies vives (parking de l’école) : 210 € (80 plants et 13 espèces) ; 
- jeux : 191.15 € - budget commune - (lego, voitures pour enfant, bacs à sables) dont 

l’achat a été décidé par les délégués des enfants se réunissant à l’issue de leur 
réunion mensuelle ;  

- casques audio pour PC : 250 € (destiné au projet en cours relatif à l’élaboration d’un 
guide audio pour le circuit touristique « totem »). 

 
Soldes des comptes après les investissements réalisés mais auxquels il reste à déduire 
lesdites dépenses de classe verte : 
- Compte courant au 04/04/2017 :        6.005,84 €  
- Compte dépôt au 04/04/2017 :      14.493,27 € 

 
4.5 : Projets – Demandes à la Mairie : 

 
M Carmaux souhaite réaliser les investissements suivants : 



- acquisition d’étagères de rangement au sous-sol  
- transformation du jardin de la « maternelle » en potager  
- acquisition de 3 bacs à fleurs et de carrés de potager 
- acquisition d’un visualiseur pour la classe de Mme Daul 
Etant précisé que l’investissement relatif à l’acquisition des étagères de rangement sera 
soumis au vote lors de la prochaine délibération du Conseil Municipal. 

 
4.6 : Inscriptions à l’école – rentrée 2017 : 

 
Les inscriptions pour la future rentrée de septembre sont en cours. Un point à propos des 
dérogations, inscriptions et départs au collège a été évoqué. 
 
A ce titre, le directeur nous indique que l’école compte actuellement 102 élèves, c’est-à-
dire en-dessous du seuil de fermeture de classe (104 élèves). Pour l’année scolaire 
2017/2018, l’arrivée de 12 élèves est annoncée, pour 18 départs (15 passages en 6ème et 
3 déménagements). 
L’effectif théorique à la prochaine rentrée s’élèverait donc à 96 enfants. 
 
M Carmaux nous informe que la fermeture d’une classe a été décidée par le directeur 
académique des services de l'éducation nationale, dans un courrier daté du 5 janvier 
2017. 
 
Mme Glassmann est concernée par la fermeture du poste qu'elle occupe et sera invitée à 
participer au prochain mouvement de mutation. 
 
Les parents d’élèves expriment leur vive inquiétude et leur opposition à cette fermeture 
administrative, eu égard d’une part à l’investissement réalisé par la Commune pour la 
construction et la pérennisation de la nouvelle école et d’autre part à la construction de 
logements sociaux et d’un nouveau lotissement destinés à accueillir de nouvelles familles. 
 
M Haeffner, en tant qu’adjoint au Maire, va solliciter une entente intercommunale avec la 
Commune d’Ernolsheim-lès-Saverne, et le cas échéant mener une discussion avec le 
conseil municipal en vue de la mise en œuvre d’un regroupement pédagogique 
intercommunal (RPI) avec la commune de Neuwiller-lès-Saverne ou de Hattmatt. 

 
 

5. Divers : 
 

Diverses manifestations et activités vont encore rythmer le 3ème trimestre de l’année scolaire : 
 
- Vendredi 7 avril 2017 : cross de Hattmatt (courses citoyennes USEP) 
- Lundi 17 avril 2017 : chasse aux œufs de Pâques (USEP); 
- Mardi 25 avril 2017 : sortie au Château de Lichtenberg (classes de CE/CM) et à 

l’Ecomusée d’Alsace à Ungersheim (classes de maternelle) ; 
- Amuse-musée : date à définir (projet artistique et culturel au refuge fortifié de Dossenheim-

sur-Zinsel : thème = la cachette)  
- Mardi 23 mai 2017 : spectacle à l’Espace Rohan de Saverne  
- Sortie Cinéma (classe Mme Ruhlmann) : début mai 
- Sortie au musée Lalique à Wingen-sur-Moder : date à définir (juin) 
- Vendredi 30 juin : Fête de l’école à partir de 18h00 

 
Difficultés scolaires : 
 
L’expression « difficulté scolaire » est omniprésente dans le vocabulaire des enseignants, des 
parents, des politiciens, des médias et semble aller de soi.  
Le professeur des écoles peut favoriser les progrès des élèves en difficulté. D’une part, en 
adoptant une attitude bienveillante, qui permet d’instaurer un climat de confiance dans lequel 
l’élève se sentira serein et pourra plus facilement entrer dans les apprentissages. D’autre part, 



en travaillant en partenariat avec la famille de l’élève en difficulté et en associant certains 
professionnels (orthoptistes, orthophonistes, Centres Médico-Psycho-Pédagogiques, etc.). 
 
Les enseignants prennent ce rôle très à cœur mais regrettent que ces partenaires ne fassent 
aucun retour d’information et se réfugient trop souvent derrière un pseudo secret 
professionnel. 
 
Autres informations : 
 
- Le vendredi 26 mai sera férié (pont de l’Ascension) ; 
- Le prochain conseil d’école est prévu au mois de juin 2017. 
 
 

M. Carmaux remercie tous les participants aux Conseil d’école et clôt la séance à 22 h 30.  
 
 

Le secrétaire de séance :      Le directeur :  
 
 F. Ensminger       D. Carmaux 


